

支持民营企业 在行动

强化风险保障作用 服务外贸企业4885家
宁波出口信保渗透率已超过30%

本报讯(记者 周静) 昨日,记者从宁波日报报业集团与中国信保宁波分公司联合举办的有关研讨会上获悉,40年来,宁波外贸获权企业累计突破4万家,达41739家,今年外贸进出口实绩企业超过1.7万家。目前,宁波年人均(按户籍人口计)外贸进出口额接近2万美元,达到外贸发达国家水平;出口信用保险对一般贸易的渗透率预计超过30%,高出全国平均水平10个百分点。

据宁波海关统计,1-11月宁波市外贸进出口总额达7877.5亿元,与去年同期相比增长14.3%,已超过去年7600亿元的进出口总额。其中,进口2802亿元,增长18.6%,出口5075.5亿元,增长12.1%。

今年以来,在国际贸易风云变幻的严峻形势下,“宁波号”外贸列车为何能逆势而上,继续独领风骚?专家指出,除了宁波外贸企业以民营为

主、市场嗅觉灵敏外,还与政府大力推动出口信用保险有关。

据中国出口信用保险公司宁波分公司总经理陆栋介绍,今年出口信用保险对宁波出口的渗透率已经超过30%,高出全国平均水平10个百分点,全年服务外贸企业达4885家,其中小微企业3021家,覆盖全市31%的外贸出口企业。

今年以来,针对一般商业保险公司拒绝承保或谨慎承保的新兴市场和长期账期赊销等高风险业务,中国信保宁波分公司采取更为积极、更具针对性的承保政策,承保金额达48亿美元和26亿美元,其中“一带一路”沿线国家地区市场承保金额达38亿美元,同比增长12%。同时,公司还想方设法满足更多新市场新业务的授信需求。2018年,共为出口企业新批复海外买方授信额度2万个100亿美元,直接带动新增出口业务27亿美元。

据悉,出口信用保险是国际通行的支持外贸出口的政策性金融工具。作为外贸大市,宁波今年更是打出了系列政策组合拳。今年5月31日,市政府出台《关于加快外贸转型升级推进外贸强市建设的若干意见》,提出要强化政策性出口信用保险的风险保障作用,对有订单、效益好、创新能力强的外贸企业提供融资优惠和便利,扩大出口信用保险保单融资规模。11月12日,《中共宁波市委、宁波市人民政府关于促进民营经济高质量发展的实施意见》提出,进一步扩大短期出口信用保险规模,加大对中小微企业和新兴市场开拓的保障力度,年出口信用保险规模力争达到240亿美元。鼓励保险机构与银行合作开展出口信用保险保单融资,利用保险增信功能为出口企业提供资金保障,年度信保融资支持规模力争达到50亿元。

双层集装箱海铁联运班列
在宁波首发

双层集装箱海铁班列首发现场。

本报讯(记者 范洪 通讯员 余明霞) 昨天上午,满载布料、聚酯薄膜、聚丙烯、涤纶丝等进口原料的国内首趟集装箱海铁联运班列从宁波舟山港北仑港站向绍兴皋埠站始发,该列车共装载56标准箱。

双层集装箱列车使用承载能力更强的专用车底,每节车厢可搭载1个40英尺集装箱和2个20英尺集装箱,相较普通的单层货

列车,运量可提高30%以上。因双层集装箱列车对运载线路有较高要求,目前仅有美国、加拿大、澳大利亚等少数国家运营。

据悉,双层集装箱海铁班列将逐步推广到萧山及省内其他线路。同时,在建金甬铁路也将满足双层高箱的运输需求,届时宁波海铁联运将通行双层双高集装箱运输,更高程度地提高运能,并在全国形成示范效应。

梅山口岸今年整车进口首破万辆

本报讯(记者 黎莉 通讯员 张子睿 李巧柔) 昨日,随着梅山海关核准227辆帕杰罗车停入宁波梅山保税港区仓库。今年梅山口岸的整车进口首次突破一万辆大关,达10017辆,梅山口岸的平行进口车还呈现品牌更多样化、价格跨度大等特色。

昨天上午,在梅山保税港区平行进口车仓库前的大广场上,记者看到几百辆进口车正等待着滚装车发往全国各地。仓库工作人员告诉记者,和当天刚刚到港的这一批来自阿联酋的帕杰罗一样,目前多数车辆都是从“一带一路”沿线国家进口的。

海关统计数据显示,梅山保税港区整车进口

国已经涉及中东、东南亚、东欧等地区的15国。去年,从“一带一路”沿线国家进口的整车已达3931辆;今年前11个月,整车进口总量的9371辆中,从“一带一路”沿线国家进口的有7854辆,货值24.1亿元。

梅山海关通关科科长岑春告诉记者:“往年,我们的平行进口车主要的销售覆盖对象还局限在浙江省内,但今年随着进口量的大幅提升,已经覆盖到安徽、江苏等周边省份了。这对将来宁波整车进口业务的发展将起到积极的促进作用。”岑春说,他们将每辆车的检验检疫改装等通关时间,从去年的200小时压缩到今年的40小时左右,大大提高了进口车的通关效率。

宁德来甬推介旅游

本报讯(记者 谢舒奕) 昨天,由宁德市旅游发展委员会主办的“清新福建·绿色宁德”(宁波)旅游推介会在甬举行。

宁德位于福建省东北部,北接温州,南连福州,西通内陆,东望台湾;三面是山,一面临海,陆域面积1.34万平方公里,海域面积4.46万平方公里,海岸线长达1046公里,人口336万,是海西北翼一座正在崛起的新兴港口城市。当地集“山海川岛湖林洞”于一体,拥有“海上仙都”太姥山、“亲水天堂”白水洋、“全国独有”鸳鸯溪、“名山奇峡”白云山、“海上天湖”三都澳、“华东第一瀑”九龙瀑布、“胜似太湖”翠屏湖、“中国最美滩涂”——霞浦滩涂、“中国最美的十大海岛”——嵛山岛,以及霞浦杨家溪、柘荣东狮山等旅游胜地。

“宁德旅游资源与宁波旅游资源具有一定的差异性和互补性,两地交通便捷,动车车程仅两三个小时。”宁波市旅游发展委员会副主任邱金岳表示。记者了解到,沈海高速公路、宁武高速公路、温福铁路、合福铁路穿境而过,长乐机场、武夷山机场、温州机场均与宁德重点旅游景区相距在100公里半径圈内,已形成以高速、动车、机场为主体的大交通大区域旅游格局。

六大“电力礼包”
为企业减负

本报讯(记者 林伟 通讯员 竺昕珂) 昨天,奉化区召开新生代企业家用电服务交流会,奉化区供电公司推出六项优惠措施。

昨天下午,75家企业参加了交流会,32家企业和奉化区供电公司在现场签订了综合能源服务意向协议书。据了解,凡签署意向书的企业,均自动升级为奉化区供电公司VIP客户,可订制“智慧电管家”服务套餐。

这个套餐,也就是六项优惠措施包括:第一年免费享受智慧电务增值服务,包括一次价值为8000元-20000元的用电安全体检和主要受电设备的预防性试验;免费开展一次用能评估,定制“个性化”用电方案,节省电费开支;免费提供一年待办用电业务及用电技术咨询服务;配电工程新装或改造,可享受设计费和安装费五折优惠;免费提供直购电等市场化购电优惠策略指导;具备安装分布式光伏条件的企业,提供分布式光伏发电投资建设和优惠电价。